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1 Predgovor

Zaradi stalnih in ponavljajocih se zelja slusateljev po primerkih starih iz-
pitnih vprasanj sem se odlocil izdati zbirko vseh kolokvijev in izpitov pri
predmetih kjer sem svojcas sam vodil vaje in ki v grobem ustrezajo seda-
njima Analiza I in Analiza II. Zbirka je nastajala skozi ve¢ let. V tem ¢asu
sem vodil vaje na Univerzi v Mariboru in kasneje na Univerzi v Ljubljani,
zato najbrz ne bo presenetljivo, da zasledite ponekod naslov " KOLOKVIJ 1Z
ANALIZE I,”drugod pa ”KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I”. Tukaj ni odvec
opozorilo, da so bili takrat vsi predmeti celoletni in ne semestrski. Tako npr.
Analiza I pokriva celotno podrocje semestralnih predmetov Analiza I +II.

Tudi termin predavanja ucne snovi je bil na eni univerzi malce drugacen
kot na drugi - tako je npr. ponekod v curriculumu bil tudi delc¢ek linearne
algebre. V kolikor je bila vec¢ina nalog na kaksnem od izpitov oz. kolokvijev
iz tega podrocja, ga nisem uvrstil v pricujoco zbirko. Ce pa so bile naloge
iz linearne algebre v manjsini, mogoce ena ali dve, sem ga vkljucil. Na tem
mestu bi rad dodal, da naloge niso moje. Vec¢inoma sem jih ¢rpal iz znanih
zbirk nalog kot so

(i) M. Uséumli¢, P. Mili¢i¢: Zbirka zadataka iz vise matematike 1. Beo-
grad. Naucna knjiga, 1984.

(ii) B. G. Sergeevi¢, B. P. Demidovi¢ (prevajalec I. Uremovi¢): Zadaci i
rijeSeni primjeri iz vise matematike s primjenom na tehnicke nauke.
Zagreb. Tehnicka knjiga, 1978.

(iii) M. Dobovisek, M. Hladnik, M. Omladi¢: ReSene naloge iz analize I.
Ljubljana, Drustvo matematikov, fizikov in astronomov SRS, 1972.

(iv) V. Batagelj: Diskretne strukture. 1 - naloge. Ljubljana, IMFM FNT,
Oddelek za matematiko, 1979.

(v) M. Dobovisek, B. Magajna: Naloge iz algebre 1. Ljubljana, Drustvo
matematikov, fizikov in astronomov SR Slovenije, 1984.

(v) M. Kolar, B. Zgrabli¢: Vec¢ kot nobena, a manj kot tiso¢ in ena resena
naloga iz linearne algebre. Ljubljana, Pedagoska fakulteta, 1996.

(vi) P. Mizori-Oblak, B. Krusi¢ (avtor dodatnega besedila): Matematika
za Studente tehnike in naravoslovja, Del 1. Ljubljana, Fakulteta za
strojnistvo, 1997.



(vii) P. Mizori-Oblak, Matematika za Studente tehnike in naravoslovja, Del
2. Ljubljana, Fakulteta za strojnistvo, 1991.

Tu in tam pa se najde tudi kaksna izvirna naloga.

Glede na raznovrstnost snovi sem bil dolgo casa v dilemi, v katerem vr-
stnem redu naj zbirko uredim. Odlocil sem se za kronoloski razpored. Naj
na koncu zazelim obilo veselja pri resevanju.



2 Kolokviji



KOLOKVIJ IZ ANALIZE 1
2.3.1995

. Ali je integral

(a) konvergenten?

(b) abolutno konvergenten?

. Izra¢unaj ploscino lika, ki ga omejuje zanka, podana v polarnih koor-
dinatah z

1
r(p) = a|sin2¢ + 3 sin 6|
. Izracunaj na 4 decimalke natancno integral

1
2 1 —cos
[fima,,
0 x
utemelji vsak korak!
(Nasvet: Taylorjeva formula.)

. Za katere x € R je definirana funkcija

f) =3

2 +n

n=1

Ali konvergira absolutno? Ali je zvezna?
(Nasvet: pri zveznosti lahko uporabis Leibnitzev kriterij.)

. Izracunaj
> 5!

n=1



KOLOKVIJ IZ ANALIZE 1
6.12.1995

. Dokazi, da je

n on+l_1

H(l—i—xT) = 2l

i=0 §=0

(Nasvet: pomagaj si s popolno indukcijo.)
. Bodi z € C in n € N. Dokazi neenacho

[(T+2)" =1 < (1+]z)" - 1.

. Dano je zaporedje

1
2
Apt1 = ai+2an.

ag ‘= —

Dokazi, da je monotono, omejeno in izracunaj limito.

. Za katere realne x je vrsta
o0

.C(Ii
2.5
1=1

konvergentna? Za katere x konvergira absolutno in za katere pogojno?



KOLOKVIJ IZ ANALIZE 1

8.12.1995

. Resi neenacbo
T +4

3r + 2

. Dokazi, da je

T T T sin x
COS — + COS — * - - COS — = -
21 22 2" 2sin g

. Dano je zaporedje

ag = —5
2
p+1 = @, + 2a,.

1
> — e R).
- (z€R)

(n € N).

Dokazi, da je monotono, omejeno in izracunaj limito.

. Naj bosta

m@:{%”h'“zg f)

sinz;  |z| >3

Poisci funkciji (g o f)(x) in (f o g)(z)!

. Izra¢unaj limito lim,_,g 7%21

3 > —1
r<-—1



2. KOLOKV1J IZ ANALIZE I
17.1.1996

1. Poiséi naslednji limiti:

1’2 + 1 z2—1
i
(a> :cl—>nolo (;1;'2 — 1)
(b) lim V1 + cos2x
m—>%+ \/_ —V 2x

(Nasvet: Zadnjo limito lahko izra¢unas tudi tako, da najprej izraz kva-
driras.)

2. Poisci kot, pod katerim se sekata krivulji

2’ +y*=2 in y=a’

3. Tocka M se giblje po cikloidi, katere enacba je
x(t) = a(t — sint) y(t) = a(l — cost).

Naj bo P pravokotna projekcija tocke M na absciso, S pa naj bo presek
abscise z normalo cikloide v tocki M. Za katero tocko M je povrSina
trikotnika M P.S maksimalna? Kolika je tedaj ploscina?

4. Integriraj

(a)/lJ\r/E dx
(b)/dixdx

1+tanx

B



KOLOKVI1J 1Z ANALIZE 1 za visjeSolce
19.1.1996

. Poisci naslednji limiti

(a) lim(m — z)tan f

T—T 2
a® — b*
b) i b>0
(b) lim p— (a, )

. Doloéi definicijsko obmocje, nicle, asimptote ekstreme, prevojne tocke
in narisi funkcijo, podano z

Tr— 2
2+ 2

. Izmed vseh pravokotnih trikotnikov obsega 2s poiséi tistega z najvecjo
ploscino!

. Napisi enacbo tangente in normale krivulje, podane parametri¢no z
r=2t—t} y=3t—1=

vitockaht=0int=1.

. Integriraj

a
/:173—3x+2

/x+2 VIF2

10



KOLOKVIJ IZ ANALIZE 1
19.1.1996

. Poisci naslednji limiti

)
(a) lim (— arccos x)

x—0 \ 77

(a,b>0)

. Doloé¢i definicijsko obmocje, zalogo vrednosti, nicle, asimptote eks-
treme, prevojne tocke in narisi funkcijo, podano parametricno z

x = cost(v/2cott + 1)
y = sint(v/2cost — 1).

. Izmed vseh pravokotnih trikotnikov obsega 2s poiséi tistega z najvecjo
ploscino!

. Doloéi kot med levo in desno tangento krivulje
y e ]_ — 6_(ax)2

v tocki z = 0.

. Integriraj

a
/:173—3x+2

/x+2 Vat2 qo

11



2. KOLOKV1J IZ MATEMATIKE I
17.1.1997

. Izracunaj limito
. V1+4cos2x
lim —
x—>%+ \/7 — 2z
(Nasvet: Limito lahko izracunas tudi tako, da najprej izraz kvadriras,

nato pa uporabis L‘Hospitalovo pravilo. Nazadnje moras dobljeni re-
zultat Se koreniti. Ali je rezultat pozitiven, ali negativen?)

. Poiséi odvod od funkcije y(z) = 2**) (torej je y(3) = 3%7).

. Dolo¢i definicijsko obmocje, nicle, pole, asimptote, sodost oz. lihost
ter ekstreme in s pomocjo teh podatkov ¢imbolj natan¢no narisi graf
funkcije

22 — 31+ 2

Y 9 "6+ 18

. Tenisko igrisce obsega 2s ima obliko pravokotnika, ki se na obeh straneh
koncuje s polkrogom. Kaksne so dimenzije igrisca, da bo povrSina

pravokotnega dela maksimalna?

d
/7566@
1+ tanx

. Integriraj

12



KOLOKVI1J IZ MATEMATIKE 1
26.11.1997

. Z uporabo popolne indukcije pokazi, da je

n—1 n(” + 1)

12-22 432 424+ ... + (=1)"n? = (—1) 5

. Katere realne resitve ima neenacba

x+4‘ 1
>

3r+2| " x

(a) a, :=Van+b—+an+c a>0
1 n
o (1-3)

. Poisci definicijsko obmocje, nicle, pole, ekstreme ter asimptote in nato
¢imbolj natancno narisi funkcijo

y=uze *

. Na abscisni osi sta dani tocki 71 (a, 0) in T5(b, 0); pri ¢emer je 0 < a < b.
Poisci tako tocko M na ordinatni osi, iz katere vidimo daljico T T3
pod najve¢jim moznim kotom!

13



1. KOLOKV1J IZ ANALIZE 1

29.11.1997
1. Dano je zaporedje
Lo ‘= 2.5
Tpp1 = 9— 5w, + a2

(a) Dokazi, da je omejeno!
(b) Dokazi, da je monotono!

(c) Doloci vsa njegova stekaliscal

2. Naj za kompleksni stevili a, b velja, da je |a] <1 in |b] < 1. Pokazi, da
je tedaj
la+b] < |1+ abl.

Kdaj velja enacaj?

3. Dana je mnozica realnih stevil

M = {m—}r/lm; m € N}

m

Pokazi, da je min M = 0, in da max M ne obstaja! Ali obstaja inf M
0z. sup M?

(a) lim(cos x)ﬁ

Tr—

. 1—coszx

(o) Jim ==
(0) 1 Sin T — cosx
c¢) llm —— —

e—% 1 —tanx

4’. Stevilo, ki ima v devetigkem sistemu naslednje stevke: 37.(0873227014)g,
zapisi v enajstiskem sistemu. (Stevke, ki so v oklepaju, se periodi¢no
ponavljajo!)

14



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I

A
18.1.1998
1. Pokazi, da vrsta
Z(QM) (kl=1-2---k)
k=0

konvergira. Koliko ¢lenov moramo vzeti, in na koliko decimalk moramo
zaokrozevati delne rezultate, da bi jo izracunali na dve decimalki na-
tancno. Kolika je njena vrednost (na dve decimalkil) (35
tock)

2. Pois¢i maksimum in minimum funkcije f(x) := sin(z?) na intervalu [—n, 7].
(30 tock)

3. Rekurzivno je podano zaporedje

a;:=1; apy1 = 2/a,

Preveri, da je monotono in navzgor omejeno, ter izracunaj limito. (35
tock)

15



2. KOLOKV1J 1Z ANALIZE 1

26.1.1998
Poisci limiti ) .
a) lim = s'lnx b) lim x 7=
z—0 ST z—1

. Preveri, da vrsta
i :
“—~n(2+n)

konvergira, in izrac¢unaj njeno vsoto!

. Razvij funkcijo
20+ 1
f(@) = 14 a2

v Taylorjevo vrsto okoli tocke 0. Za katere x vrsta konvergira?

. Dana je funkcija
2

f(z) :=xe ™

Poisci njeno definicijsko obmocje, in jo razsiri do zvezne funkcije na R.
Doloci ekstreme, prevoje in asimptote ter jo ¢im natancneje narisi.

16



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

2.12.1998

1. Naj box > —1inn € N. S pomocjo popolne indukcije se prepricaj, da
je
(1+2)">1+nx

(35 tock)

2. Naj bosta f,g: R — R funkciji, definirani s predpisom

A 22—1;, x>1 friaoe sinz; > —1
g- arctanx; sicer ' 1; r<-—1

Y

Poiséi funkcijo (g o f)(z)! (35 tock)

3. Poisci vse resitve enacbe 2* = 87, kjer z € C.
(Nasvet: Ena¢bo pomnozi z z in uporabi polarni zapis!) (30 tock)

1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

2.12.1998

1. Naj boy > —1 in n € N. S pomocjo popolne indukcije se prepricaj v
veljavnost
(1+y)">1+ny

(35 tock)

2. Naj bosta f,g: R — R funkciji, definirani s predpisom

x?—1; z>1 sinx; x> —1
frax— ’ g:x— ’

arctanx; sicer 1; r<—1
Poisci funkcijo (g o f)(z)! (35 tock)
3. Poisci vse resitve enacbe 24 = —27%, kjer z € C.
(Nasvet: Ena¢bo pomnozi z z in uporabi polarni zapis!) (30 tock)

17



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

1.12.1999
. Poisci vse resitve neenacbe
|z — |z +1|] < 1.
(35 tock)
. Preveri, ¢e je funkcija injektivna; poiséi zalogo vrednosti in inverz, ce

obstaja.
x

R—-R;, z+—
! 2+ |

(35 tock)

. Razcepi polinom p(z) := 2? + 2 na produkt realnih polinomov stopnje
najvec 2. (30 tock)

1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

1.12.1999
. Poisci vse resitve neenacbe
|z + |z —1|| > 1.
(35 tock)
. Preveri, ¢e je funkcija injektivna; poisci zalogo vrednosti in inverz, ce

obstaja.
x

—
2+ |2z

fR—=R;, =z
(35 tock)

. Razcepi polinom p(z) := 2? + 3 na produkt realnih polinomov stopnje
najvec 2. (30 tock)

18



2. KOLOKV1J IZ MATEMATICNE ANALIZE I
17.1.2000
1. Rekurzivno definiramo zaporedje na slede¢ nacin:
ay == 1; A1 = 5(a’ — 2a,)

(a) Pokazi, da je zaporedje alternirajoce (torej so ¢leni z lihimi indeksi
pozitivni, s sodimi pa negativni), in da lezi na [—1,1] (15 tock)
(b) lzrazi a,.s z a, in odtod pokazi, da je podzaporedje sodih ¢lenov
padajoce. Pokazi tudi, da je podzaporedje lihih ¢lenov monotono.

(10 tock)
(c) Pokazi, da je zaporedje (an)n konvergentno in poisci limito.
(Nasvet: pomagaj si s prejsnjo tocko) (10 tock)
2. Pod kaksnimi koti se sekata krivulji
Yy =sinxr, Y =cosz
(35 tock)
3. Poisci ploséino lika, ki ga oklepa krivulja y? = 22 — 2. (30 tock)

19



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

27.11.2000

1. Preveri, da za poljubne mnozice A, B, C, D velja sledece:
(Ax B)\ (C x D) C (Ax (B\D))U ((A\C) x B).

Kdaj velja enakost? (30 tock)

1

2. Poisci f o g, in (Ce obstaja) f~' za funkciji f,¢g : R — R, definirani s

predpisom

. > _E.
f:xH{\/E’ x>0 _xH{élx 5 x >3

2x +1; sicer

(35 tock)

3. Poisci vse resitve neenacbe |5 — |22 — 4[| < 1.
(Nasvet: Ce je a > 0, je resitev neenacbe 2 < a interval (—va,Va).
Ce je a < 0, je resitev prazna mnozica.) (35 tock)

20



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

27.11.2000

1. Preveri, da za poljubne mnozice X,Y, U,V velja sledece:
(X xY)\(UxV)C (X xY\V)U((V\U)xY).

Kdaj velja enakost? (30 tock)

-1

2. Poisci g o f, in (Ce obstaja) ¢g—' za funkciji f,¢g : R — R, definirani s

predpisom

. > _E.
f:xH{\/E’ x>0 _xH{élx 5 x >3

2x +1; sicer

(35 tock)

3. Poisci vse resitve neenacbe |16 — [2? — 9|| < 16.
(Nasvet: Ce je a > 0, je resitev neenacbe 2 < a interval (—va,Va).
Ce je a < 0, je resitev prazna mnozica.) (35 tock)

21



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

15.1.2001

. Poiséi vse resitve enacbe

(30 tock)
. Pokazi, da je rekurzivno podano zaporedje

a; =0 apy1:=v4+ 3a,
monotono. Ce je konvergentno, mu izracunaj limito. (35 tock)
Poiséi limiti

in 2 1 — 1 -

(@) 132 gy g YR Vioe
z—0 Sin 5T z—0 x

(Nasvet: Uporabi lim,_o #2¢ = 1). (35 tock)

22



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

15.1.2001

. Poiséi vse resitve enacbe

(30 tock)

. Pokazi, da je rekurzivno podano zaporedje

a; =1 apy1:=v4+ 3a,

monotono. Ce je konvergentno, mu izracunaj limito. (35 tock)

(a) lim\/l—x—\/1+x ) hmsme

z—0 T z—0 Sin 2z

(Nasvet: Uporabi lim,_o #2¢ = 1). (35 tock)

23



1. KOLOKVI1J IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A
26.11.2001
1. Poisci vse realne resitve neenache
|2z — |3z + 10]| < 10
(30 tock)

cos(5z) = acosx + beosz® + ccosa°.

Vstavi & = 7/5 in izracunaj cos(7/5).
(Nasvet: 1+5z —202% +162° = (1+2) (-1 —2z+422)°). (35
tock)

3. Izracunaj 2'600 x 1'100, oceni napako in nato pravilno zaokrozi rezultat,
¢e rezemo decimalke. (35 tock)

1. KOLOKVI1J IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B
26.11.2001
1. Poisci vse realne resitve neenache
5 < |2z — |3z + 10|
(30 tock)

sin(5z) = asinx + bsin 2® 4 csin 2”.

Vstavi = /5 in izracunaj sin(m/5). (35 tock)

3. Izracunaj 260 x 1°01, oceni napako in nato pravilno zaokrozi rezultat,
¢e zaokrozujemo decimalke. (35 tock)

24



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

14.1.2002

1. Preveri monotonost in omejenost zaporedja (an)n in poisci njegovo li-
mito

0 4+ 3a,
aj = Upy1 =
1 ; HE 3o
(35 tock)
2. Razvij v poten¢no vrsto funkcijo f(z) := %/plrW okoli tocke 0. Za
katere x—e dobljena vrsta konvergira? (25+10=35 tock)

3. Poisci kot, pod katerim se sekata funkciji y; 1= (z — 2)% in yp := —4 +
6z — 22 (30 tock)

2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

14.1.2002

1. Preveri monotonost in omejenost zaporedja (an)n in poisci njegovo li-
mito

0 3z, +4
T = Tpy1 1=
0 ) +1 233'” +3
(35 tock)
2. Razvij v poten¢no vrsto funkcijo f(z) := %Jlrw okoli tocke 0. Za
katere x—e dobljena vrsta konvergira? (254-10=35 tock)

3. Poisci kot, pod katerim se sekata funkciji y; := (z + 1)% in yp := 7 +
6z — 2. (30 tock)

25



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

25.11.2002
1. Poiséi kompozitum fo f, ¢e je f : R — R funkcija, podana s predpisom

f:l’|—>{lf2w; r 20

T .
T < 0

(35 tock)

2. Resi neenacbo
|22 4+ 4| — |6 — 32| — 2| < 4

(30 tock)

3. Razcepi polinom z* — 1022 + 1 v produkt linearnih in kvadratiénih
polinomov z realnimi koeficienti. (35 tock)

1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

25.11.2002
1. Poiséi kompozitum fo f, ¢e je f : R — R funkcija, podana s predpisom

f:a:.—>{1f3x? r 20

X .
T * < 0

(35 tock)
2. Resi neenacbo
|22+ 4] — |6 — 3z + | < 4
(30 tock)

3. Razcepi polinom x* — 622 + 1 v produkt linearnih in kvadratiénih po-
linomov z realnimi koeficienti. (35 tock)

26



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
A

13.1.2003

. Poisci a,b € R, da bo funkcija f : R — R zvezna, ¢e je

e z<0
f(z):=4qb, =0

Vatr—va o

T Y

(Nasvet: lim, o 325% =1 ) (35 tock)

. Preveri, da je vrsta > o, (—1)"*!n~1/2 konvergentna. Koliko élenov

moramo seSteti in na koliko decimalk rezati delne rezultate, da bi jo
izracunali z natan¢nostjo 10737 (35 tock)

. Poiséi vse tocke, kjer je odvod funkcije f(x) := arctan(cos(15Z)) enak 0.

:1,‘2
(30 tock)

2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I
B

13.1.2003

. Poisci a,b € R, da bo funkcija f : R — R zvezna, ¢e je

B o<
f(z):=4qb, z=0
\/ﬁ_*/& , >0
Nasvet: lim,_, 3852 — | 35 tock
5x

> (=1)"1n =32 konvergentna. Koliko ¢lenov
moramo seSteti in na koliko decimalk rezati delne rezultate, da bi jo
izracunali z natan¢nostjo 10737 (35 tock)

. Preveri, da je vrsta > o7

. Poisci vse tocke, kjer je odvod funkcije f(z) := arctan(cos(%5)) enak 0.
(30 tock)



1. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I

A
24.11.2003
. Za funkcijo f : R — R, definirano z f : z — %‘w‘ preveri, kdaj je
x
Ali je (f o f) surjekcija? (15420=35 tock)
. Resi neenacbo
1-2yz < —V1+uz
(30 tock)
. Pokazi, da je rekurzivno podano zaporedje
a1 =0 ayy:=v4+3a,
monotono. Ce je konvergentno, mu izracunaj limito. (35 tock)

1. KOLOKVIJ I1Z MATEMATICNE ANALIZE I

B
24.11.2003
. Za funkcijo f : R — R, definirano z f : z — %ﬂxl preveri, kdaj je
x
(fof)(x)= T+ 4]
Ali je (f o f) surjekcija? (154-20=35 tock)
. Resi neenacbo
V1i+x -2z > -1
(30 tock)
. Pokazi, da je rekurzivno podano zaporedje
a; =1 apy1:=+V3a,+4
monotono. Ce je konvergentno, mu izracunaj limito. (35 tock)
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2. KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE ANALIZE I

12.1.2004
1. V kompleksni ravnini skiciraj vse tocke z € C, ki resijo enacbo
Im((-%)?) = 0. (35 tock)
2. Sestej vsoto 7, m (Nasvet:m =44 L) (35 tock)
3. Poisci vse tocke, kjer je odvod funkcije f(x) := ;W enak nic. (30

tock)
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3 Pisni izpiti



IZPIT 1Z ANALIZE I
13.4.1994

1. Dano je rekurzivno zaporedje z,41 := (3 — 9z,)/16. Dokazi, da je

1 _
2 LU—O

{\/m—l [L’#O

(a) zvezna
(b) odvedljiva v x =0

(c) zvezno odvedljiva vz =07

3. Hodnik Sirine d; se nadaljuje pravokotno v hodnik Sirine ds. Kako

dolga sme biti deska, da jo bomo Se lahko prenesli vodoravno skozi
koleno hodnika?

4. Izracunaj integrale

(a) /x sinv/z dz

0 [ e
(c) /ﬂ du

4+ 22 +1

5. Funkciji f(z) := sin 2x+% sin 6 poisci ekstreme, asimptote,. . . in narisi
njen graf. 7Z njegovo pomocjo narisi krivuljo, podano v polarni obliki

1
r=a- |sin2<p+§sin6go|; a > 0!
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IZPIT 1Z ANALIZE I
14.2.1995

. Dokazi, da za vsako naravno stevilo £k velja:

15| (7k + 5k* + 3k°)

. Izracunaj brez uporabe L’Hospitalovega pravila naslednji limiti

vr2+1-1
vz +16 -4

cos(z) — cos(a)

(=) 1y

(b) lim

r—a Tr — a

. Poiséi nicle, pole, ekstreme, prevoje, asimptote, Dy, Z; funkcije

1—2a3
3z

f(z) =

in jo ¢im natancneje narisi.
. Izpelji rekurzivno formulo za integral

I, = /x" cos(bz) dx

in z njegovo pomocjo izracunaj integral

/:cS cos(3zx) dx .

. Dokazi, da je dolzina odseka tangente med obema koordinatnima osema
za astroido

win
wir

8

Wit
+
<

I
2

konstantna.



—_

IZPIT IZ ANALIZE I
11.4.1995

. Z indukcijo dokazi, da za vsako naravno stevilo n > 2 velja:

1 1 1
ﬁ+ﬁ+...+%>\/ﬁ

. Naj bo zaporedje a, := v/n + 2 — y/n. Ali je zaporedje monotono? Ce
je, pokazi to! Pokazi tudi, da je navzdol omejeno. Izracunaj stekalisca
in limito, ¢e obstaja.
(Nasvet: monotonost najlazje preveris s pomocjo funkcije f(z) := vr +2 — /z.)

. Funkciji, podani parametric¢no z

14t 3 1

t) == t) = —

poisci asimptote, nicle, samopresecisca, ekstremne tocke, in narisi njen
graf.

. Izracunaj integrala

earctan + LIZ‘ll’l(l + LIZ‘2) +1
@ | :
1+

<b>/ e
SIN~ x

. Pod kaksnim kotom se sekata paraboli

dx

y* = 4a(a — x) in  y?=4b(b+x)?

(Tu sta a, b > 0 konstanti.)
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IZPIT 1Z ANALIZE I

13.6.1995
. Naj bosta
_f3x—1 [z =3 _J1 j2<-1
g(x)'_{cosx i) >3 f(z)'_{f’ x> —1

Poisci funkeiji (g o f)(x) in (f o g)(z)! Ali sta tako dobljeni funkciji
odvedljivi?

. Narisi graf funkcije

yp— x .
y= 1+Inz’

doloéi definicijsko obmocje, ekstreme, obmocja konveksnosti ter izracunaj
asimptoto, ce le-ta obstaja. Kako bi funkcijo definiral na R™, da bi po-
stala soda funkcija?

. Izracunaj limiti

: tan(z—1)
(@) Jim )i
1 1
(b) Tim ( )

e—0+'In(l —2)  sinz

. Definirajmo zaporedji

sin(5n
ap = in(3n) b, := arc tg(n?)
n

Za vsako zaporedje posebej odgovori: Ali je monotono? Omejeno?
Doloci stekaliscéa in limito, ¢e obstaja!

. Integriraj
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® [
e

arctgx 2 arctanm

1—%200sx
sin

dx
1+ a2
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IZPIT 1Z ANALIZE I
4.7.1995

. Naj bodo

n=f0) wmef) =)

kjer je f poljubnokrat odvedljiva funkcija. Doloci ygl), yf) in yé?’).

Na osnovi dobljenega postavi hipotezo za yﬁ"), kjer je y, := z”‘lf(%).
Dokazi domnevo z matematicno indukcijo.

. Doloéi definicijski obmocji funkcijama

f(z) :==Inv1+tanzx g(x) :=tanv1+Inz

. Poisci nicle, asimptote, ekstreme, prevoje funkcije

2?2 —3x —4
fl@) = ————
arctgx
in jo narisi!
. Doloéi p in ¢ v R tako, da bosta funkciji

p+x
q—x

f(z) :=e*/? g(z) =

imeli enak Taylorjev polinom druge stopnje razvit okoli tocke zy = 0.

. Izracunaj nedolocena integrala

dx
(a) 23710 1 972/5 1 4172

® [
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IZPIT IZ ANALIZE I
29.8.1995

1. (a) Doloéi a € R tako, da bo limita obstajala in jo izracunaj!
5 T — tanax
m———
z—0In(e +22) —1
(b) Izra¢unaj limito
ez—c

lim ————.
oo In(x — e)

2. Poisci tocko na intervalu [—1, 2], v kateri je tangenta na krivuljo y = x®

vzporedna s premico skozi tocki T7(—1, —1) in T5(2, 8).

3. Dokazi, da je

4. Pois¢i resitev neenach

(a) 1=z —1][<1
(b) llz+ 1| — |z — 1| < 1

5. Poiscéi nedoloceni integral

/ sinln” zIn" "'z dz
(14+cosln"zx) «
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IZPIT IZ ANALIZE I
13.9.1995

(a) Doloci a € R tako, da bo limita konénal!

tan 3z — sin ax
im
x—0 [L‘3

(b) Izracunaj

. Naj bo

Doloci definicijsko obmocje funkcije, limite v tockah z = 0 in = = 1,
asimptote, lokalne ekstreme, obmocja konveksnosti, obmocja strogega
naraScanja in skiciraj graf.

. Doloci a in b tako, da bosta funkciji

z/2 a+x

fla)=e glz) = [T

imeli enak Taylorjev polinom druge stopnje razvit okoli tocke xy = 0.

. Izracunaj nedolocena integrala

w/&wwwm

dx
O —
V—r®+2xr+3
. Definirajmo zaporedji

a, = —=—= b, := arc tg(n?)

Za vsako zaporedje posebej odgovori: Ali je monotono? Omejeno?
Doloci stekalisca in limito, ¢e obstaja!
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IZPIT 1Z ANALIZE 1
13.2.1996
. Dokazi, da je stevilo
4211 o 32n o 7
deljivo s 84 (tujen =1,2,...).

. Naj bosta

1 ) 1
in g(x) = —.
sin exp

fx) =

 expsinz
Preuci periodi¢nost obeh funkcij. Ce je funkcija periodiéna, ji poisci

osnovno periodo, ¢e ni, to dokazi! Nato dolo¢i obema funkcijama Se
naravni definicijski obmogji!

.V polkrog s polmerom r vértaj trapez z najvecjo ploscino!
. Brez L’Hospitalovega pravila izracunaj limiti
Vo +1—1 , cosT — cosa

in lim

lim ———
=0 /22 + 16 — 4 r—a T —a

. Izracunaj integrala

(a) / 22 arctan z da (b) / de

1+ 3cos?z’
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IZPIT 1Z ANALIZE I
11.6.1996

. Dokazi, da je vsota treh zaporednih naravnih stevil vedno deljiva z 9!

. Poisci levo in desno limito funkcije

1 2
er +a”+a

fw) = er +2

v tocki & = 0. Za katere vrednosti konstante a obtaja lim,_o f(x)?

. Poisci definicijsko obmocje, asimpote, ekstreme, intervale narascanja
oz. padanja, konveksnost in narisi funkcijo

. Izracunaj razdaljo od koordinatnega izhodis¢a do tangente na krivuljo,
podano v polarnih koordinatah

r=ae (a>0, kecR).

. Izracunaj integrala

W [ e
) [t

sin 2t
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IZPIT 1Z ANALIZE I za visjeSolce
11.6.1996

. Dokazi, da je
11n+2 4 122n+1

za vsako naravno Stevilo n deljivo s 133.

. Poisci definicijsko obmocje, asimpote, ekstreme, intervale narascanja
oz. padanja, konveksnost in narisi funkcijo

e:c—i—l

T+ 2

. Izracunaj limiti

@) e

: 1 1
(b) iﬁ)(;_el’—l)

. Izra¢unaj kot, pod katerim se sekata paraboli

y* = dax +4a®> in y® = —4br + 4b%; (a>0,b>0)

. Izracunaj integrala

T arccos T

S
(b) /Mdt

sin 2t

dx



IZPIT 1Z ANALIZE I
25.6.1996

. Dokazi, da je za vsako naravno stevilo n naravno tudi stevilo

1
1—5(3n5 +5n® +7n) .

. Dokazi, da je zaporedje
/ 2
ap = 2; Unyr = 2" \/2 —\/4— (g-Z)

. Doloéi definicijsko obmocje, zalogo vrednosti, nicle, asimptote in eks-
treme ter narisi funkcijo

monotono.

y=x+sinz

. Izracunaj integrala

/ dx
1+sin“z
2?2+ 1
2. | —————d
/ a2l
. Iz kvadratnega kosa kartona velikosti 18 x 18 na robovih izrezemo §tiri
skladne kvadratke. Preostal kos kartona zlozimo v odprto skatlo tako,
da prepognemo robove, ki so na sliki ¢rtkani. Kako dolge stranice

morajo imeti izrezani kvadratki, da bo prostornina tako dobljene skatle
najvecja?
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IZPIT 1Z ANALIZE I za visjeSolce
25.6.1996

. Dokazi, da je za vsako naravno stevilo n naravno tudi stevilo

1
1—5(3n5 +5n® +7n) .
. Brez uporabe L’Hospitalovega pravila izracunaj limito

Vaz+1—1

lim S~
20 /22 + 16 — 4

. Aproksimiraj funkcijo s Taylorjevim polinomom stopnje 3 okrog

x
Vit
tocke x = 0 in oceni napako, ¢e s pomocjo tega polinoma ra¢unas vre-
dnosti funkcije za 2 € [0, 1].

. Doloéi definicijsko obmocje, zalogo vrednosti, nicle, asimptote in eks-
treme ter narisi funkcijo

y=x+sinx

. Izracunaj integrala

® [
(b) /ﬂ dr

4+ 22+ 1
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IZPIT 1Z ANALIZE 1
20.8.1996

. Narisi graf funkcije

fl@) =1 =2 =13 =«

. Poisci vsa stekalisca zaporedij

(a) a, := cos™(nm)

. 14345474+ (2n—1) 2n+1
(b) an = ntl — 72

. Doloéi definicijsko obmocje, zalogo vrednosti, ni¢le, asimptote in eks-
treme ter narisi graf funkcije

g(r) =x +sinx

S z?+1
. Izracunaj integral / ST dx
. Iz kvadratnega kosa kartona velikosti 18 x 18 na robovih izrezemo §tiri
skladne kvadratke. Preostal kos kartona zlozimo v odprto skatlo tako,
da prepognemo robove, ki so na sliki ¢rtkani. Kako dolge stranice
morajo imeti izrezani kvadratki, da bo prostornina tako dobljene skatle
najvecja?
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IZPIT 1Z ANALIZE I
27.8.1996

DokaZzi, da je za poljubni naravni stevili a,n stevilo (™! — a) deljivo

s 30.

. Resi neenacbo
|22+ 2| + 2" —2z—2| =2
3. Izracunaj limiti
1
= In tan
lim 22 1n —2 - in lim x.
T—00 sin z—Z oS 2%
4. Dokazi, da je funkcija
S 20
re =2, w
fz) = { .
0; sicer

zvezna in odvedljiva. PoiSéi njene nicle, pole, ekstreme, prevoje ter

asimptote in jo narisi!

5. Izracunaj integral
x
—dx
/ ?+r+1
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IZPIT 1Z ANALIZE I za visjeSolce
27.8.1996

. Dokazi, da je stevilo (5" 4+ 2"1) pri vsakem n € N deljivo s 3.
. Narisi mnozico tock v ravnini, ki ustrezajo neenacbi

lx| + |y| — 1 < 0.

. Izracunaj limito
Intan x

2—I COS2T

. Poisci razmerje med polmerom R in visino H pokonénega valja, da bo
njegova povrsina pri danem volumni najvecja.

. Izracunaj integrala
3
x
—d
(2) / ?+r+1 .

(b) / ' CcoS T d
ST + cosT
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IZPIT 1Z ANALIZE I

10.9.1996
. Naj bo
ew <0
flz):=< ax+b 0<xz<3

arctg—ts x> 3

Poiséi a in b tako, da bo funkcija f(z) zvezna povsod. Potem jo narisi
in ji doloci ekstremne tocke in podroc¢ja konkavnosti. Ali je funkcija
gladka?

. Dokazi, da je

. Clovek, visine C' metrov se oddaljuje s hitrostjo v metrov na sekundo
od uli¢ne svetilke, ki je h metrov nad tlemi. S kaksno hitrostjo se giblje
vrh njegove sence?

. Definirajmo zaporedji
a, = —=—= b, := arc tg(n?)

Za vsako zaporedje posebej odgovori: Ali je monotono? Omejeno?
Doloci stekalis¢éa in limito, ¢e obstaja!

(a) / (arccos )'/? dx

1 — (arccosx)1/3 /T = 22

(b) / ianr

sin x cos x
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IZPIT 1Z ANALIZE I za visjeSolce

10.9.1996
. Naj bo
ew <0
flz):=< ax+b 0<xz<3

arctg—ts x> 3

Poiséi a in b tako, da bo funkcija f(z) zvezna povsod. Potem jo narisi

in ji doloci ekstremne tocke in podroc¢ja konkavnosti. Ali je funkcija
gladka?

. Dokazi, da je

. Resi neenacbo
lz+ 1] — |22 - 3| < 2.

. Definirajmo zaporedji

sin(5n
a, = M b, := arc tg(n?)
n

Za vsako zaporedje posebej odgovori: Ali je monotono? Omejeno?
Doloci stekalis¢éa in limito, ¢e obstaja!

(a) / V1 — 22 dx
(b) / BT g

1+ cosz



[ZPIT 1Z ANALIZE 1
21.1.1997

. Za katere vrednosti realnega parametra « je kompleksno stevilo z :=
1 + ai blizje koordinatnemu izhodiscu kot stevilu 2’ := 1+ 27
. Doloci f09)(1), kjer je funkcija f podana z

1

f(@) = 3—2x + a2

(Nasvet: Razvij f v Taylorjevo vrsto okoli tocke x = 1.)

. Poisci nicle, asimptote, preuci sodost oz. lihost ter skiciraj graf funkcije

Lsin? x;
f(:c)::{xs x; x#0

0; sicer

Ali je f zvezna in odvedljiva v tocki 07 Ali je tudi zvezno odvedljiva
prix =07

. Integriraj

(a) / (arctgz)?ecte”

(b) / 1:ZLI:)34

dx
1+ 22
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
24.1.1997

. Poisci naslednji limiti:

. Poisci tisto realno stevilo «, da bodo vektorji

i = or+7+4k
b = 7—2af
¢ = 3ar— 37+ 4k

komplanarni. Ali lahko izberes «, da bodo celo kolinearni?

. Doloci definicijsko obmocje, nicle, pole, asimptote, sodost oz. lihost
ter ekstreme in s pomocjo teh podatkov ¢imbolj natan¢no narisi graf

funkcije
x/(x —1)?

¥y= r+1

. Poiséi resitev neenacbe

|z +2| — |z —4] <|z+5]— |z — 6

. Integriraj
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IZPIT IZ ANALIZE I
4.2.1997

1. Z indukcijo dokazi, da za vsako naravno Stevilo n > 2 velja:

1 1 1
ﬁ+ﬁ+...+%>\/ﬁ

2. Naj bo zaporedje a, = vn+2 — /n. Ali je zaporedje monotono?
Pokazi tudi, da je navzdol omejeno. Izracunaj stekalisca in limito, ce
obstaja.
(Nasvet: monotonost najlazje preveris s preucevanjem funkcije f(x) := vz + 2 — /z.)

3. Funkciji, podani parametri¢no z

141 3 1
x(t) = e y(t):ﬁJrg

poisci asimptote, nicle, samopresecisca, ekstremne tocke, in narisi njen
graf.

4. Izracunaj integrala

(&) /2x3_5dm

24+ 4

<b>/ e
SIN~ &
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I1ZPIT 1Z MATEMATIKE I
7.2.1997
. Dani so vektorji @ := (20, 1,1 — @), b:= (—1,3,0), := (5, —1,8).

(a) Poisci parameter «, pri katerem vektor @ oklepa enake kote z vek-
torjema b in ¢.

(b) Pri tako dobljenem « izracunaj kot med vektorjem ¢ in ravnino
skozi vektorja @ in b.

. Za katero vrednost parametra m ima sistem

mr + vy + 2z + t =0
r + my + z + t =0
r + v + mz + t =0
x + v + z + mt = 0

netrivialno resitev? To resitev tudi poisci!

. Poisci definicijsko obmocje, nicle, asimptote, ekstreme, ter raziséi so-
dost oz. lihost funkcije

flz) = ze

Funkcijo f s pomocjo gornjih podatkov tudi narisi.
. Integriraj

213 + 5
_H Y g
(a) /x2—5x+4 v

(b) /\/Eln%dx
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IZPIT 1Z ANALIZE I
6.6.1997

. Dano je rekurzivno zaporedje .1 := (22 — 9x,)/16. Dokazi, da je

(Nasvet: Najprej pokazi, da ne more biti 22, > 22. Odtod sklepaj,
da je zaporedje po absolutni vrednosti monotono padajoce.)

. Funkciji f(z) := sin 2x+§ sin 6x poisci nicle, ekstreme, periodo in narisi
njen graf. Z njegovo pomocjo skiciraj krivuljo, podano v polarni obliki

1
r = |sin2p + gsin6ap| !

. Pod kaksnim kotom se sekata krivulji y = sinx in y = cos z?

. Izracunaj nedoloceni integral

o4



IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
9.6.1997

. Resi neenacbo
2z — 1| — |z| < 1

— —

. Dan je pravﬂnl sesterokotnlk OABC’DE Naj bo 0A = d in AB = b.
Izrazi vektorja OD DA EB in 0C s pomocjo a oz. b.

. Poi§éi resitev sistema enacb v odvisnosti od parametra a. Ali obstaja
tak a, da sistem nima resitev?

(I1+a)xr + Yy + z + u = 2
x + (I4+a)y + z + u = 3
x + Yy + (1+a)z + u = —1
x + Yy + z + (1+au = 0

. Na krivulji

poisci tocko, v kateri normala na krivuljo poteka skozi koordinatno
izhodisce.

. Izracunaj integral

/\/2x2 — 3z dx
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
20.6.1997

. S pomocjo matematicne indukcije dokazi binomsko formulo (a + b)" =

HETE

. Naj za vektorje @, b, ¢ velja, da je @+b+¢ = 0. Bodi Se o := |, g = |I;|
in v :=1|c. lzrazi @b + ac+ bc' s pomocjo stevil «, 3 ter 7.

. Izmed vseh pravokotnikov, ki imajo oglis¢a na enotski kroznici poisci
tistega z najvecjo ploscino.

. Integriraj

/ — T2 +2x_4dz
2_5x—3

/ sin x sin 2
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IZPIT 1Z ANALIZE I
20.6.1997

. Poiséi resitve enacbe v kompleksnih stevilih

22—z =z -1l

. Zaporedje realnih stevil je podano rekurzivno z
ag = 2; Gni1 = V4a, — 3.

Z matematicno indukcijo pokazi, da je zaporedje monotono in omejeno,
ter izracunaj limito.

. Doloéi p in ¢ v R tako, da bosta funkciji

p+x
q—=1x

f(x) = e/? g(x) =

imeli enak Taylorjev polinom prve stopnje razvit okoli tocke xy = 0.

. Izracunaj nedolocena integrala

(a) / x arctan /z dz

(b) /(sin:)sjl—xcosx)2

o7



IZPIT 1Z ANALIZE I
29.8.1997

. Dokazi, da je stevilo
4211 o 32n o 7

deljivo s 84 (tujen =1,2,...).

.V polkrog s polmerom r vértaj trapez z najvecjo plos¢ino!

. Naj bosta a,b € Z\{0}. Poisci limiti

sin ax 1
lim — in lim (cos x) sin? @
z—m 8in b z—0
. Izracunaj integrala
dx
2
a x*arctan x dx b _
(a) / (%) /1+36082x
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1ZP1T 1Z MATEMATIKE I
1.9.1997
. Z uporabo popolne indukcije dokazi, da je vsota kubov treh zaporednih

naravnih $tevil vedno deljiva z devet (tj. n® + (n + 1)® + (n + 2)3 je
deljivo z 9)

. Dani so vektorji
a:= oﬁ—i—f—i—ll/g bi=7— 20) ¢:= 300’ — 3j+4]§

Doloci stevilo a, da bodo lezali v isti ravnini.

. Skiciraj potek krivulj y = 22 ter y = % Nato izracunaj, pod kaksnim
kotom se sekata.

. Doloci nicle, ekstreme, prevoje ter asimptote in skiciraj graf funkcije

.2
y=uwxze *

. Integriraj

/ 1+ tanx
sin 2x
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2’

IZPIT 1Z ANALIZE I
12.9.1997

. Pokazi, da za vsako naravno Stevilo n velja:

S P S
2 23 1

<n.

[zracunaj limiti

o (1-3) (-5) (-3) - (-o5)

. m—2m?
e

pri zadnjem primeru tudi doloé¢i infimum in supremum.

Ali sta funkciji

(a) b in

In tan(z?)

(b) evaeD

periodiéni? Ce sta, jima tudi izracunaj periodo. Vsak korak utemelji!

Cimbolj natanéno narisi funkcijo, podano v polarnih koordinatah

r(¢) = cos(9).

Pretvori jo v parametri¢no obliko, in poiséi def. obmocje, zalogo vre-
dnosti, nicle, pole, ekstreme in asimptote.

. Izracunaj integrale

(a) / dx
Vcos? zsin® x
dx
(b) / x4+ 1
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
15.9.1997

. Narisi funkcijo
f(@) =1 =1+ |

. Preveri, za katere vrednosti konstante a je sistem linearnih enacbh neresljiv:

-3z + 2ay + 2az = 1
22z — (I+a)y + 2z = 0
4o+ 4y + (1—a) = -1
. Naj bo |d@ = 5, |b| = 5; kot med vektorjema @ in b pa naj meri T

[zracunaj ploséino trikotnika, napetega nad vektorjema 26— oz. 3d+
2b.

.V pravokotni trikotnik, katerega hipotenuza meri ¢ metrov, in je eden
od kotov enak 60° bi radi polozili pravokotno plos¢ico vzporedno s hipo-
tenuzo. Poisc¢i dimenzije te ploscice, da bo ¢cimvecja povrsina trikotnika
pokrita.

. Poisci nedoloceni integral

/ sin(In" z) In" 'z da
(14 cosln"x) =z
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IZPIT 1Z ANALIZE I
27.1.1998

. Poiséi vse resitve enacbe

(z+1)"=(z—19)" (z € C)

1 1 1
Ay = + + ot V.
Vn2+1 Vn2+2 Vn?+n

. Pokazi, da velja za vsak x # 1 in poljubno naravno Stevilo n identiteta

zn: b1 nz™t — (n+1)a" +1
€T =
— (r —1)2

. Krivulja je podana parametriéno z
x:=a(tsint + cost), y:=a(sintt —tcost).

Poisci na njej vse tiste tocke, kjer je tangetna vzporedna koordinatnima
osema, in vse tocke, kjer je normala vzporedna koordinatnima osema.

. Tockasto telo se giblje po daljici T'(0,a) T'(x,0) s hitrostjo vy, in po da-
ljici T'(x,0) T'(b, ¢) s hitrostjo vy. Doloci x, da bo na tak nacin ¢imhitreje
pripotovalo iz 7'(0,a) do T'(b, c).
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IZPIT 1Z ANALIZE I
27.1.1998

. Za vsak n € N zapisi mnozico vseh resitev enacbe

(z+1)"=(z—19)" (z € C)

1 1 1
Ay = + + ot V.
Vn2+1 Vn2+2 Vn?+n

. Pokazi, da za vsak x # 1 in poljubno naravno Stevilo n velja identiteta

zn: b1 nz™ — (n+1)a" +1
€T =
— (r —1)2

. Krivulja je podana parametriéno z
x:=a(tsint + cost), y:=a(sint—tcost).

Poisci na njej vse tiste tocke, kjer je tangenta vzporedna koordinatnima
osema, in vse tocke, kjer je normala vzporedna koordinatnima osema.

. Tockasto telo se giblje po daljici T'(0,a) T'(z,0) s hitrostjo vy, in po
daljici T'(x,0) T'(b, ¢) s hitrostjo vo. Doloci « tako, da bo cas potovanja
iz T'(0,a) do T'(b, ¢) najkrajsi!
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
3.2.1998

. Resi neenacbo
lz+ 1] — |20 —3] <2

1 1
lim {1+ - =
1‘—)00< V42 x)

. Poisci definicijsko obmocje, pole, nicle, asimptote, ekstreme, ter razisci
sodost oz. lihost funkcije

B —4 + x?
C4r—4a2+ a3

f(x):

Funkcijo f s pomocjo gornjih podatkov tudi narisi.

/ sin(2x) i
1+cosz
. Dana sta vektorja @ := (2a*, \, \— 1), b= (A+1,1—2,0). Poisci para-

meter \, pri katerem imata vektorja isto dolzino. Pri tako izbranem A
izracunaj Se kot, ki ga oklepata.

. Integriraj
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IZPIT 1Z ANALIZE I
25.2.1998

. Bodi n € N. Poisci vsa kompleksna Stevila z, ki zadoScajo enacbi

zZ=z

(Nasvet: enacbo pomnozi z z, nato pa uporabi polarne koordinate.)
. Zaporedje ai, as, ... je dano s splosnim clenom

= \/2+\/2+\/2+---x/§,

kjer nastopa n korenov. Zapisi ga v rekurzijski obliki a,.1 = f(a,),
pokazi, da je monotono in omejeno ter izracunaj limito.

(a) Doloci a € R tako, da bo limita kon¢nal

tan 3z — sin ax

(b) Izrac¢unaj
soi\z—1 Inzx
. Naj bo
x
flx) = e

Doloci definicijsko obmocje funkcije, limite v tockah = 0 in = = 1,
asimptote, lokalne ekstreme, obmocja konveksnosti, obmocja strogega
naraSCanja in skiciraj graf.

. Razvij funkcijo
20 +1

f(z) ::ﬁ

v Taylorjevo vrsto okoli tocke 0. Za katere x vrsta konvergira?
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
25.2.1998

. Z uporabo popolne indukcije dokazi, da je 2** — 1 deljivo s 15 za vsak
naraven n.

. Skiciraj potek krivulj y = 2% ter y = -=. Nato izrac¢unaj, pod kaksnim

2x "
kotom se sekata.

. Poisci vse reSitve sistema

-k + =z + 3y = 2
-2k + 2z + 4y + =z = 9
-2k + 2z 4+ 12y — 3z = -—-11
—4k + 4z + 6y + 3z = 23

. Naj za vektorje d, b, cvelja, da je G+b+=0. Bodige a := ||, B = \5|
in v :=1c. lzrazi @b + ac + bc' s pomocjo stevil a, 3 ter 7.

—14+2¢
/Ldt
2 3t+ 13

. Izracunaj integral

. Zapisi Taylorjev polinom funkcije

. Poisci ekstreme in prevoje funkcije

322 — 3zt + a8

. Cimbolj natanéno narisi graf funkcije

—22% — 2% 4+ 2*
2—3xz+ 23
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IZPIT 1Z ANALIZE I
3.6.1998

. Poiséi vse resitve enacbe 2* = 8iz, kjer z € C.
(Nasvet: Uporabi polarni zapis!)

. Dano je rekurzivno zaporedje x, 1 := v/x, + 6. Dokazi, da je zaporedje

(Nasvet: Lo¢i moznosti, ko je g > 2, 1o = 2 in 2o < 2.)

. Ali je funkcija

Va+1-1 [L’#O
, =0

(a) zvezna
(b) odvedljiva v x =0

(c) zvezno odvedljiva vz =07

Poisci tudi njene asimptote, nicle in ekstreme in jo narisi.

. Izracunaj integrala

(a) /x sinv/z dz

dx
S
(b) /1+Sin2x

67



IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
3.6.1998

. Izracunaj limiti

lim Infeos(1 — cos?)) lim (\/x2 +1—+va22— 1)

t—0 sjn2 t T—00

. Izracunaj In(0'96) na tri decimalke natan¢no; vsi izra¢uni morajo biti
narejeni brez uporabe kalkulatorja.
(Nasvet: Taylorjeva formula za In(1 + x))

. PoiSci vse reSitve sistema

r — y + 2z — 6k = —1
—-r 4+ y — 2z + 6k = 1
3r + 3y + 6k = -3
-4 — 2y — 2z = 4
. Dani sta premici
-1 —4
$2 :yT:§ r+y+2z=0in2x — 3z =1.

Ali se sekata?

. Izracunaj integral

/ 213 — 1 @t
B4+ —t—1
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IZPIT 1Z ANALIZE I
24.6.1998

. Dokazi, da za vsako naravno stevilo k velja:

15| (7k + 5k* + 3k°)

Brez uporabe L’Hospitalovega pravila izracunaj naslednji limiti
. Vat+1-1

(a) im —
=0 /22 416 — 4

(b lim cos(x) — cos(a)

r—a Tr —a

. Izpelji rekurzivno formulo za integral

I, = /x" cos(bz) dx

in z njegovo pomocjo izracunaj integral

/x5 cos(3x) dx .

. Dokazi, da je dolzina odseka tangente med obema koordinatnima osema
za astroido

wlrn

2 2
T3 + Y3 =a
konstantna.
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
24.6.1998

. Dokazi, da za vsako naravno stevilo k velja:

15| (7k + 5k* + 3k°)

. Napisi enacbo ravnine, ki poteka skozi tocko T'(2,—1,1) in premico

. Resi matricno enacho AX B = C, kjer so A, B in C' matrike

1/2 1/3 1/4 100 1
A=11/3 1/4 1/5] B:==(01 1] c:=|0
1/4 1/5 1/6 110 1

-1 0
0 O
0 1
. Poisci definicijsko obmocje, nicle, asimptote, ekstreme, ter raziséi so-
dost oz. lihost funkcije

f(z) = ze E

Funkcijo f s pomoc¢jo gornjih podatkov tudi narisi.

22% +5
. Integriraj /72 x5++4dx
x2 — b

70



IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
20.8.1998

. Poiséi vse resitve neenache

1—1]1—2z| <1
. Poisci resitev matricne enache AXB + X B = C, kjer je

1 -1 -2 3
(37) se(3 ) oo

. Poiséi vrednost limite

) 1 1
hm( — — —)
t—o\tsint  t2

. Izracunaj ploscino trikotnika z oglisci v tockah T1(3, 3,0), To(—1,3,1), T5(2,2,4).

. Poisci nedoloceni integral

I(x) = / sin(In" x) ln"_lxd_x
o (1+coslnz) =«
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
7.9.1998

. Poiséi vse resitve sistema

1—z|+|1+2 <2

. Resi sistem linearnih enach

r—y+z = 0
Jr—y—z+2 = 0
dr —y—22—-3 =

. Poisci pole, nicle, asimptote in ¢imbolj natanc¢no narisi funkcijo
22— —2

3 — 51?2 +8xr —4

y:

. Na krivulji

V=
poisci tocko, v kateri normala na krivuljo poteka skozi koordinatno

izhodisce.

. Integriraj

/ 5r +1 p
— dx
422 — 12249
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IZPIT 1Z MATEMATIKE 1
7.9.1998

. S pomocjo matematicne indukcije dokazi binomsko formulo (a + )" =
= (ot
. Poisci parameter A, da se bodo ravnine

rT—y+z =
3t —y—z+2
de—y—224X = 0

I
o o

sekale vzdolz iste premice!

. Poséi vektor 7, ki resi enacbe

r-a=1, b-r=2; ¥ -c=3;

—

tuje @:=(2,-4,3), b:=(3,—1,5) in &:= (1, —2,4)

. Na krivulji
poisci tocko, v kateri normala na krivuljo poteka skozi koordinatno
izhodisce.

. Integriraj
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IZPIT 1Z ANALIZE I

7.9.1998
. Poisci vse resitve enacbe
2=z z2e€C
. Dano je zaporedje
1 1 1
Uy =—=+—F©=+ 4+ —=—2Vn
V1 2 NG v

Pokazi, da je monotono padajoce in da je konvergentno.
(Nasvet: Pri dokazu konvergentnosti ti bo mogoc¢e v pomo¢ neenacba

1
7> 2Vk+1-2Vk)

. Skiciraj krivuljo, podano v polarni obliki z r = 2e3?; nato izrac¢unaj
razdaljo med koordinatnim izhodis¢em in tangento nanjo.

. Izracunaj nedolocena integrala

dx
(a) 23710 4 92/5 1 4172
arccos x
(b) / 5 dx

T
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

22.1.1999

. Z uporabo popolne indukcije pokazi, da je
42 —1

deljivo s 15 pri vsakem n € N.

. Poisci vse resitve enacbe )
. 1=
z =

22

. Bodi f : R — R neskoné¢nokrat odvedljiva funkcija in naj bodo y1, y2, y3 :
R\{0} — R funkcije, definirane z

ylszf(%), y2:mﬁxf(%)7 y3:x—>x2f(%)

Doloci (), y5 () in y3' ().

. Skiciraj potek krivulj y = 2? ter y = %, in izracunaj, pod kaksSnim
kotom se sekata.

. Poiséi ploscino lika med krivuljami y = x, y = 1/2?, ter x = 5.
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

29.1.1999
. Poiséi vse realne resitve neenacbe

o+ 1 = [z —1][ =1

. Definirajmo zaporedji

sin(5n
ap 1= in(3n) b, := arc tg(n?)
n

Za vsako zaporedje posebej odgovori: Ali je monotono? Omejeno?
Doloci stekaliscéa in limito, ¢e obstaja!

. Poiséi tocko na intervalu [—1, 2], v kateri je tangenta na krivuljo y = 23

vzporedna s premico skozi tocki T7(—1, —1) in T5(2, 8).
. Pokazi, da je

25
m—ggsinm (x >0)

Kdaj velja enacaj?

. Lik A je omejen s parabolo y?> = 2pz in premico z = 2a. (p,a >
0). Kaksno pravokotno ploscico lahko $e vlozimo vanj, da bo ploscina
neprekritega dela ¢im manjsa?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

24.3.1999
. Poiséi vse realne resitve neenacbe

1—|z—1]| <1

. Dane so funkcije y1, 92,93 : R — R
a) yi(z) =a* =1 ) ya(z) =V1—1% ) ys(z) = alz]

Za vsako odgovori na vprasanje: Je injektivna? Je surjektivna? Je
bijektivna? Pri vsaki poisci tudi inverz, ce obstaja.

. Pokazi, da ima enacba x — 1 = Inz natanko eno resitev. Katero?

. Resi enacbo
2=2/2;, 2€C

(Nasvet: Uporabi polarne koordinate.)

. Poisci ploscino lika, omejenega s krivuljami

r=1/2, y=x—-1, y=Inz
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

7.6.1999
1. Poiséi vse reSitve enacbe
22 = 2z); (z € C)

(Nasvet: polarne koordinate!)

2. Dana je mnozica realnih stevil

M = mn:r/lm, m € N}

Pokazi, da je min M = 0, in da max M ne obstaja! Ali obstaja inf M
0z. sup M?
3. Ali je funkcija

f:R*> — R?
a,b) — (a*—b% 2ab
(

injektivna/surjektivna/bijektivna?

4. Dano je zaporedje

Ty = 2.5

2
Tpt1 = 99—z, + T,

(a) Dokazi, da je monotono!
(b) Dokazi, da je omejeno, navzdol z 2 in navzgor s 3.

(c¢) Doloéi vsa njegova stekalisca!

5. Poisc¢i razmerje med polmerom R in visino H pokonc¢nega valja, da bo
njegova povrsina pri danem volumnu najvecja.
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

30.8.1999

. Pokazi, da je 7"*! — 22" deljivo s 3 pri vsakem naravnem Stevilu n.

. Naj bosta f, g : R — R funkciji, definirani s predpisom g : z — (x —1)?
in

—x; xz>1
frax— <2 r=1
-2; <1

Poisci fog, go f ter gog.

. S pomocjo odvoda preveri, da je

2+ (z+1)lnx > 2z (x >1)

. Pokazi, da vrsta
(o]

1
(=270 — 1)

n=

malk, na katere moramo zaokrozevati delne rezultate, da bi jo izracunali
na 2 decimalki natanéno. Poiséi tudi njeno vsoto (na dve decimalkil).

. Poiséi ploséino med Inz in In? .
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

15.11.1999
. Poiséi vse resitve neenache

|1 —2z| < |4 — 2% (x € R)

. Razcepi polinom 2 + 1 na produkt samih linearnih in kvadratnih fak-
torjev.
(Nasvet: cos(§) = 1%/5, cos(
— L5

1

) = 5L cos(

- 37r) _ 15

=) = =5, cos(

> 47r)

5
. Poisci kot, pod katerim se sekata krivulji

ry = 2; ?—y*=3

. Krozni izsek s kotom ¢, zvijemo, da dobimo stozec. Pri katerem ¢ bo
njegova prostornina najvecja, in pri katerem najmanjsa?

(Volumen stozca rac¢unamo po formuli V' = %ho, kjer je h visina in o
ploséina osnovne ploskve.)

. Pokazi, da vrsta

- (n—1)
; 3n+4)

malk, na katere moramo zaokrozevati delne rezultate, da bi jo izracunali
na 1 decimalko natan¢éno. Poisci tudi njeno vsoto (na dve decimalkil).
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

21.1.2000

1. Poisci vsa kompleksna stevila z, ki resijo enacbo

z
2] — = =1
||
2. Izracunaj limito zaporedja
m — 2m?
= — e N);
a T (m )

in dolo¢i infimum, supremum, maksimum ter minimum.

71 ~
Ali je funkcija f(z) := e Vsn?@-1 periodiéna? Ce je, ji izracunaj peri-
odo. Vsak korak utemelji!

3. Poisci lokalne ekstreme funkcije
1

f(z) = e Vot

4. Izracunaj ploscino lika, ki ga omejujeta krivulji

y=2a>+2x,9°+2y =2
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IZPIT I1Z MATEMATICNE ANALIZE I
27.1.2000

. Dokazi, da je za poljubni naravni stevili a,n stevilo (¢! — a) deljivo
s 30.

. Resi enacbo
x2+x—2‘ + ‘:.172—1'—2‘ = 2.

. Brez uporabe L’Hospitalovega pravila izracunaj limito

T — sin 2x
m ———
z—0 x + sin 3x

. Pois¢i razmerje med polmerom R in viSino H pokonc¢nega valja, da bo
njegova povrsina pri danem volumnu najvecja.

. Izracunaj integral

/ —4—3x 4322
dx
3—5x+ a2+ a3
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IZPIT I1Z MATEMATICNE ANALIZE I
27.1.2000

. Ce je funkcija f : R — R

f x+1; x>0
N P e 2
(r+1)/x; sicer

. Resi enacbo
|22+ 2| + |2* —2z—2| =2

. Brez uporabe L’Hospitalovega pravila izracunaj limito

T — sin 2x
m ——-——
z—0 x + sin 3x

. Poisci razmerje med polmerom R in visino H pokonénega valja, da bo
njegova povrsina pri danem volumnu najvecja.

. Izracunaj integral

/ —4 — 3z + 322
dx
3—bx+a2+ a3
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE

ANALIZE I
20.3.2000

. Resi neenacbo
13—zl <1 (z € R)

. Poiséi vse resitve enacbe

¢ =z zeC

. Poisci vsa stekalisca zaporedij

(a) a, := cos™(nm)

o 1434547+ +(2n—1) o2n41
(b) U = n+1 T2

. Poisci ekstreme funkcije
f(z) := cos(2z?) sin 2°

na intervalu [0, /7.

(Nasvet: Na koncu ti bo morebiti v pomo¢ formula sin(t/2) =

ali pa sin(arccosx) = /1 — z2.

. Izracunaj ploscino elipse s polosema a in b.
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

5.6.2000
. Pokazi, da je zaporedje

ag = \/5, Gni1 = V2ay,

. S pomocjo formule (cost + isint)® = cosat + isinat, izrazi cos®t z
vsoto cosinusov veckratnih kotov.

. Poisci vse tocke na intervalu [1/(27),1/7w|, v katerih je tangenta na
krivuljo y = x + sin(1/z) vzporedna s premico Y = X.

. Velipso 22 /a?+y?/b* = 1 vértaj pravokotnik najvecje povrsine, ki ima
stranice vzporedne koordinatnim osem. Kolika je njegova plos¢ina?

. Izracunaj povrsino ploskve, ki jo omejujeta krivulji y = 22 ter y* = 8x.
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

28.8.2000
. Pokazi, da je zaporedje

ag = —1/4, Uny1 i= 3a2 + 2a,

. Poisdi resitev neenacbe |2z + 1| — |z — 1| < L.

. Poiséi vse tiste tocke na elipsi z ena¢bo 222 +y? = 1, v katerih normala
poteka skozi koordinatno izhodisce.

. S pomocjo odvoda preveri neenakost 1 — cosx < x za pozitivne x.

. Integriraj
/$2\/1 —x?dx

1—cos(2t) )

(Nasvet: sin®t = ==
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

15.11.2000
. Poiséi vse realne resitve neenacbe

1—|z—1|| <1
. Resi enacbo

2=z/2;, 2€C
(Nasvet: Uporabi polarne koordinate.)

. Zaporedje (an)n je rekurzivno podano z

a = 1; pa1 i=

Preveri, da je monotono in omejeno. Ce je konvergentno, mu izracunaj

tudi limito. (Nasvet: V21 ~ 4.58....)

.S pomocjo odvajanja pokazi, da ima enacba x — 1 = Inz natanko eno
resitev. Katero?

. Poisci ploscino lika, omejenega s krivuljami

r=1/2, y=x—-1, y=Inz
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

19.1.2001

. Brez uporabe Vennovih diagramov preveri, da za poljubni mnozici A, B
velja
A\B=A\(ANB)

. Poiséi vse realne resitve neenacbe

|z + 1| > 14 2|z — 1|

. Funkcija f : R — R je definirana s predpisom f : x +— 22? — x. Poiséi
vsa realna stevila, ki resijo enacbo (f o f)(z) = x.

[N . 2n—2

. so1- Koliko clenov tega zaporedja je
od L oddaljeno za ve¢ kot 10727

. Z uporabo kvocientnega kriterija preveri, da vrsta

=1

konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi jo izracunali na 2
decimalki natanéno?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

25.1.2001
. Naj bo A C B. Preveri, ce tedaj za vsako mnozico C' velja:

C\B Cc C\A

. Funkcija f : R — R je definirana s predpisom

22, x>0
froe— 5 .
—x?%;  sicer

ap, = n(\/r—l—l —n)

. Poiséi vse realne resitve neenacbe

. Preveri da vrsta

konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi jo izracunali na 2
decimalke natan¢no?
(Nasvet: Leibnitzev kriterij.)
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

25.1.2001
. Naj bo A C B. Preveri, ce tedaj za vsako mnozico C' velja:

A\C c B\C

. Funkcija f : R — R je definirana s predpisom

f'!lf»—) {_(_$)2; v =20

x?; sicer

a, = n(\/n2 —-n — n)

. Poiséi vse realne resitve neenacbe

. Preveri da vrsta

konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi jo izracunali na 2
decimalke natan¢no?
(Nasvet: Leibnitzev kriterij.)



POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

5.6.2001

. Poiséi vse realne resitve neenacbe

Viz—x>x+1

. Poisci vsa kompleksna stevila, ki resijo

Z° = —3il7|

. Preveri, da je rekurzivno podano zaporedje

2
; Opy1 1= @, — 20y + 2

N

ay ‘=
konvergentno. Poisci tudi njegovo limito.
. Poisci vsa realna stevila a, da bo

f 2; <0
U 3 3 .

3

zvezna povsod.

. Preveri da vrsta

N

konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi jo izracunali na 2 de-
cimalke natancno?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

27.8.2001

. Preveri, ce je funkcija f: R — R,

I—IZ

fszl—Hm\

bijektivna. Poisc¢i tudi njen inverz, ¢e obstaja.
.S pomocjo popolne indukcije pokazi veljavnost formule

1 1 n
T3 35 T o) @) gt

. Poisci vsa kompleksna stevila, ki zadoscajo enacbi

1 3\ 22
\z|2—z:<§+§i> +5

. Poisc¢i naravno definicijsko obmocje funkcije

_ W1l+sinz—+/1—sinzx
x

fz):

Ali jo lahko razsiris, da bo zvezna povsod na R?

. Preveri da vrsta

i(_l)nﬂmﬂ
— n?+1

konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi jo izracunali na 2 de-
cimalke natancno?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

13.11.2001

. Poisci vse reSitve neenache

|z — |22 + 4| < 4 (x € R)
. Poisci vsa kompleksna stevila, ki resijo

70— 432 = (3 — V/3i)°

. Preveri, da je rekurzivno podano zaporedje

2
; Opy1 1= @, — 20y + 2

N

ay ‘=
konvergentno. Poisci tudi njegovo limito.

. Poisci vsa realna stevila a, da bo

f 2; <0
U 3/ 3 .

zvezna povsod.
. Preveri da vrsta

>

n=1

konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi jo izracunali na 2
decimalke natanéno?
(Nasvet: 219 =1024 > 10%.)
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

17.1.2002

. Poisci realne resitve neenacbe
V4 —ax+22<3—V1+ 22
. Poisci vsa kompleksna stevila z, ki resijo

2t =1z

. Koliko ¢lenov zaporedja se od svoje limite razlikuje za manj kot ¢ :=

1072, ¢e je
2n + 1
ay, =
3n — 2

. Razvij funkcijo f(z) := v/2+ 22 v potencéno vrsto po potencah z, in

preveri, kdaj dobljena vrsta konvergira.

. V lik, ki ga omejujeta krivulji y = 42% in y = 16 vpisemo pravoko-
tnik s stranicami, vzporednimi koordinatnima osema. Kdaj bo njegova

ploséina najvecja?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

24.1.2002

. Resi neenacbo

V1422 <3 —|zf; (x € R)

. Poiséi vse resitve enacbe

1434547+ -+(2n—-1) n’+1
Ay = _
2n +1 2n—1

(Nasvet: 1+2+3+"'+2”+1IW)

. Velipso 22/4 + y*> = 1 vértamo enakokrak trikotnik z enim od oglise
v T1(0,1). Poiséi absciso preostalih dveh oglisé, da bo ploséina triko-
tnika najvecja.

. Integriraj

/‘ 2+x+m22dx
(x—1) (1+2x)
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

24.1.2002

. Resi neenacbo

V1422 <3 —|zf; (x € R)

. Poiséi vse resitve enacbe

1434547+ -+(2n—-1) n’+1
Ay = _
2n +1 2n—1

(Nasvet: 1+2+3+"'+2”+1IW)

. Velipso 22/4 + y*> = 1 vértamo enakokrak trikotnik z enim od oglise
v T1(0,1). Poiséi absciso preostalih dveh oglisé, da bo ploséina triko-
tnika najvecja.

. Integriraj

/ 3x d
- l’
-2+ + a2?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

24.1.2002

. Poiséi vse resitve enacbe

. Dano je zaporedje

1 1 1
Qp = —=+ —+--+ —
vioV2 Vn
Pokazi, da je monotono padajoce in da je konvergentno.
(Nasvet: Pri dokazu omejenosti ti bo mogoce v pomo¢ neenacha ﬁ >

2vVEk +1-2Vk.)

. Podana je hiperbola f(z) = 4/x. Skozi tocko T'(zo, f(zo)) potegnemo
tangento nanjo. V kaksSnem razmerju razdeli ta tocka odsek tangente,
ki lezi med koordinatnima osema?

—2Vn

arccos xr
2

dx

. Izracunaj nedoloceni integral /
x
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I
A

18.3.2002

. Resi neenacbo
lz] > 1 —V1—ua; (x € R)

. Rekurzivno je podano zaporedje

a, +1
a, + 2

ag :=1; anp41 =

Pokazi, da so vsi cleni pozitivni. Preveri monotonost in izracunaj li-
mito.

. Preveri, da vrsta >~ # konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti,
da bi jo izracunali na dve decimalki? (Nasvet: 1/n® < 1/((n — 1)n)

zan > 2.)

. Pokazi, da je dolzina odseka tangente med obema koordinatnima osema
konstanta za funkcijo y = (1 — 2%/3)3/2,

. Integriraj

xr — 2
S
/x2—2x+1 v
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I
B

18.3.2002

. Resi neenacbo

r>1—+v2—ux (x € R)

. Rekurzivno je podano zaporedje

T, + 2
Tn+3

T = 2; L4l =

Pokazi, da so vsi cleni pozitivni. Preveri monotonost in izracunaj li-
mito.

. Preveri, da vrsta >~ # konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti,
da bi jo izracunali na dve decimalki? (Nasvet: 1/n* < 1/((n — 1)n)

zan > 2.)

. Pokazi, da je dolzina odseka tangente med obema koordinatnima osema
konstanta za funkcijo y = (1 — 2%/3)3/2,

. Integriraj

2—t
——dt
/1—2t+t2
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

3.6.2002
. Poiséi vse resitve neenache

o — 20 +4]| <4 (¢ €R)

. Poiséi mnozico tock, ki resi enac¢bo

322 5, ., 37

<42 Rl | C

16+8|Z|+16 (z€C)
I n+n2

= 15,z Koliko clenov se od limite razlikuje

za manj kot € := 10737
. S pomo¢jo odvoda preveri, da za vsak x > 0 velja x—2?/2 < In(1+x) <
x.

1
Vi-z3’

. Razvij v poten¢no vrsto funkcijo f(z) := Za katere x dobljena

vrsta konvergira?
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

26.8.2002

. Poiséi vse resitve enacbe

. Dano je zaporedje

1 1 1
Qp = —=+ —+--+ —
vioV2 Vn
Pokazi, da je monotono padajoce in da je konvergentno.
(Nasvet: Pri dokazu omejenosti ti bo mogoce v pomo¢ neenacba

1
7> 2Vk+1-2Vk)

. Podana je hiperbola f(z) = 4/x. Skozi tocko T'(zo, f(zo)) potegnemo
tangento nanjo. V kaksSnem razmerju razdeli ta tocka odsek tangente,
ki lezi med koordinatnima osema?

—2Vn

arccos xr
2

dx

. Izracunaj nedoloceni integral /
x
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

26.8.2002

. Poiséi vse resitve enacbe

. Dano je zaporedje

1 1 1
Qp = —=+ —+--+ —
vioV2 Vn
Pokazi, da je monotono padajoce in da je konvergentno.
(Nasvet: Pri dokazu omejenosti ti bo mogoce v pomo¢ neenacba

1
7> 2Vk+1-2Vk)

. Podana je hiperbola f(z) = 4/x. Skozi tocko T'(4, 1) potegnemo tan-
gento nanjo. V kakSnem razmerju razdeli ta tocka odsek tangente, ki
lezi med koordinatnima osema?

—2Vn

arccos xr
2

dx

. Izracunaj nedoloceni integral /
x
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

13.11.2002

. Poiséi vse resitve enacbe 2* = 8iz, kjer z € C.

. Dano je rekurzivno zaporedje x, 1 := v/x, + 6. Dokazi, da je zaporedje

(Nasvet: 6 +x — 2% = — (=2 +2) (3+ 2z +2?))

. Na krivulji

Ve

poisci tocko, v kateri normala na krivuljo poteka skozi koordinatno
izhodisce.

. Izracunaj integral / xsinv/z dx
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE

ANALIZE I
23.1.2003

. Z uporabo popolne indukcije pokazi, da je
42 —1
deljivo s 15 pri vsakem n € N.

. Poiséi vse resitve enacbe

. Pokazi, da je rekurzivno podano zaporedje

Ty,
1+,

xy =1, Tpt1 =

monotono. Ce konvergira, mu izracunaj limito.

10 tock

30 tock

20 tock

. Skiciraj potek krivulj y = 22 ter y = x%, in izracunaj, pod kaksnim

kotom se sekata.

20 tock

.V lik, omejen z enacbama y?> = 2z, ter x = 2a vpisi pravokotnik
najvecCje ploscéine. Koliko merijo njegove stranice?

h - 20 tock
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

30.1.2003
. Poiséi vse realne resitve neenacbe

2z — |1 —z|| <1

. Resi enacbo
2=z/2;, 2€C

. Zaporedje (an)n je rekurzivno podano z

an, 5
ay = 1; nt1 3= = + P

Preveri, da je monotono in omejeno. Ce je konvergentno, mu izracunaj
tudi limito.

. Poiséi enacbo tangente na y = /(1 — 22) v tocki x = 3/5. Koliksna je
dolzina njenega odseka med obema koordinatnima osema?

. Preveri, davrsta 7 | Sinz(,:‘ ) konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti,
da bi jo izrac¢unali z natanénostjo 10727

(Nasvet: primerjaj jo z neko znano vrsto)
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

17.3.2003

. Ce je funkcija f : R — R

20 +1; cex <0

f:x|—>{($+1)3; ce x>0

(Nasvet: Ce jex <0, je2x+1<1.)

. Poisci limito zaporedja a,, := gz:; Koliko ¢lenov zaporedja je od limite

oddaljeno za ve¢ kot € := 10737

. Pod katerim kotom se sekata paraboliy = (z—2)? in y = —4+ 62 — 227

. —1)" . . “ o .
. Preveri, davrsta )~ (nzlln konvergira. Koliko ¢lenov moramo sesteti,

da bi jo izracunali z natanénostjo 10727
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

4.6.2003

. Pokazi, da je 7"! — 22" deljivo s 3 pri vsakem naravnem S§tevilu n.

. Izracunaj
. sin(x) — 2 sin(h 4+ x) +sin(2h + z)
lim
h—0 h?
(Nasvet: sin(a) — sin(8) = 2 COS(#) sin(o‘T_ﬁ);
cos(a) — cos(f) = —2 sin(o‘T_ﬁ) sin(22).)
. V lik, omejen z enacbama y?> = 3z, ter x = 2a vpisi pravokotnik

najvecje ploscéine. Koliko merijo njegove stranice?

- 20 tock

. Pokazi, da vrsta
(0.0]

1
2y 2n—1)

n=

malk, na katere moramo zaokrozevati delne rezultate, da bi jo izracunali
na 2 decimalki natanc¢no.
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

25.8.2003

. Preveri, ¢e je funkcija f: R — (—=1/2,1/2), definirana z

T

for e T

(Nasvet: f(z) > 0 le za pozitivne argumente.)

. Resi neenacbo
1+ 2z < |1 -2

.S pomocjo kompleksnega stevila o := cos x + i sin x preveri formulo

10 cosz + 5 cos(3x) + cos(b x)
16

COS5 T =

. Poisci najkrajso razdaljo od koordinatnega izhodisc¢a do hiperbole y =
1/z.

. Preveri, da vrsta ) 7, (_igf;” konvergira. Koliko ¢lenov moramo
seSteti, da bi jo izracunali z natanénostjo 10727
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

12.11.2003

. Naj bo funkcija f : R — R, definirana z

T

f:xH71+2‘$|.

Poiséi fof, in preveri, kdaj je (fof)(z) = ﬁ‘:\x\’ Ali je fof surjektivna?

. Resi neenacbo
11+ <|1— 22

. Izrac¢unaj limito
1 —y/cosz
lim ————

z—0 ,1‘2

(Nasvet: 1 — cosz = 2sin*(%).)

. Poiséi tocko na grafu funkcije y = /z, ki je najblizje tocki T'(1,2).

. —1)nt1lg . . >
. Preveri, da vrsta ) -, ( n)2 —— konvergira. Koliko ¢lenov moramo

sesteti, da bi jo izrac¢unali z natancnostjo 10727
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POPRAVNI KOLOKVIJ IZ MATEMATICNE
ANALIZE I

12.11.2003

. Za funkcijo f : R — R, definirano z

T

URE R T

poiséi fof, in preveri, kdaj je (fof)(z) = ﬁ‘:\x\’ Ali je fof surjektivna?
. Resi neenacbo

11+ 2] < |1 -2z

. Izrac¢unaj limito

lim 1—+/coszx

z—0 ,1‘2

(Nasvet: 1 — cosz = 2sin*(%).)

. Poiséi tocko na grafu funkcije y = /z, ki je najblizje tocki T'(1,2).

. —1)nt1lg . . >
. Preveri, da vrsta ) -, ( n)2 —— konvergira. Koliko ¢lenov moramo

sesteti, da bi jo izrac¢unali z natancnostjo 10727
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RACUNSKI DEL IZPITA 1Z MATEMATICNE
ANALIZE 1

29.1.2004
. Poisci vse realne resitve neenacbe
lz+1] =z -1 =1
. Zaporedje je podano rekurzivno z a; := 2 in a, 1 := %ZZ‘ Pokazi, da
je monotono, omejeno, in poiséi njegovo limito.

. Poiséi tocko na intervalu [—1,2], v kateri je tangenta na krivuljo y =
23 + x vzporedna s premico skozi tocki T} (—1, —2) in T5(2, 10).

. Lik A je omejen s parabolo y*> = 2pz in premico x = 2a. (p,a > 0).
Poisci pravokotnik maksimalne ploscine, katerega stranice so vzporedne
koordinatnim osem da ga Se lahko vlozimo v A.

111



RACUNSKI DEL IZPITA 1Z MATEMATICNE
ANALIZE 1

6.2.2004

. Poiséi vse realne resitve neenacbe

5—vi+ax <z

. Pokazi, da je vrsta ) 7 &% konvergentnta. Koliko ¢lenov moramo

seSteti, da bi jo izracunali z natan¢énostjo 10737
[RUROS o . . . 2
. Poisci vsa kompleksna Stevila z = x + 1y, da je =5 € R.
. Krozni izsek enotskega kroga zvijemo v pokoncen stozec.

a) Pokazi, da je njegov volumen ena = Zr2y/1 —1r2, Kjer je r
Pokazi, da je njeg 1 k V 3 21 — 12, kjer j
polmer njegove osnovne ploskve.

(b) Pri katerem kotu ¢ bo njegov volumen maksimalen?

(Nasvet: Volumen stoZca z visino h in polmerom osnovne ploskve r je V =
7r2h/3)
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RACUNSKI DEL IZPITA 1Z MATEMATICNE
ANALIZE 1

24.3.2004

1. Z uporabo popolne indukcije pokazi, da je 4" — 1 deljivo s 15 pri
vsakem n € N.
22

2. Poisci vsa kompleksna stevila z = + iy, da je 75 € R.

00 sin 2™
n=1 n(n+1)

3. Koliko ¢lenov moramo sesteti, da bi izracunali vsoto S = >
na tri decimalke natanéno?

4. Poiséi pravokotnik najvecje povrsine, ki ga Se lahko vértamo elipsi 22 +
y?/4 = 1, da so njegove stranice vzporedne koordinatnim osem.
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1.

IZPIT IZ MATEMATICNE ANALIZE I (9.6.2004)

Resi neenacbo ‘xz +x— 2‘ + ‘xz —x —2‘ = 2.

2. Poisci vse resitve enacbe

22 = 22); (z €C)

(Nasvet: polarne koordinate!)

3. Preveri, e je zaporedje

Ty = 2.5

2
Tpt1 = 99—z, +

monotono in ¢e je omejeno, navzdol z 2 in navzgor s 3. Poiséi tudi
njegovo limito, ce obstaja!

4. Iz kvadratnega kosa kartona velikosti 18 x 18 na robovih izrezemo stiri

skladne kvadratke. Preostal kos kartona zlozimo v odprto skatlo tako,
da prepognemo robove, ki so na sliki ¢rtkani. Kako dolge stranice
morajo imeti izrezani kvadratki, da bo prostornina tako dobljene skatle
najvecja? (25 tock)
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RACUNSKI DEL IZPITA 1Z MATEMATICNE
ANALIZE 1

30.8.2004

. Pokazi, da je 7"*! — 22" deljivo s 3 pri vsakem naravnem Stevilu n.

. Naj bosta f, g : R — R funkciji, definirani s predpisom g : z — (x —1)?
in

—x; xz>1
frax— <2 x=1
-2; <1

Poisci fog ter gog.

. S pomocjo odvoda preveri, da je

2+ (z+1)lnx > 2z (x >1)

.V kompleksni ravnini skiciraj vse tocke z € C, ki resijo enacbo Im ((££1)?) =

z—1
0
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4 Teoreticna vprasanja



Kolokvij — teorija
Analiza 1/Matematika 1
29. oktober 2007

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Napisite definicijo supremuma in maksimuma mnozice. Kaksna je razlika
med njima?

(3 tocke)

2. Napisite definicijo stekalisc¢a in limite zaporedja. Kaksna je razlika med
njima?

(3 tocke)
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Izpit — teorija
Analiza 1/Matematika 1
26. november 2007

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Ali ima vsako realno zaporedje vsaj eno stekalisce? (pokazite, da to velja
ali pa navedite protiprimer)

(8 tocke)

2. Kako smo definirali funkcijo arccosy? Koliko je arccos(cos(27))?
(8 tocke)
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3. Napisite vsaj 3 lastnosti, ki jih ima vsaka zvezna funkcija na omejenem,
zaprtem intervalu |a, b].
Za vsako od napisanih lastnosti poiscite tudi primer zvezne funkcije na od-

prtem intervalu (0, 1), ki te lastnosti nima.
(9 tocke)
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Izpit — teorija
Analiza II
15. april 2008

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Kaj tocno pomeni, ¢e recemo, da funkcija f v tocki x = x( zavzame lokalni
ekstrem? Kako s pomocjo odvoda is¢emo lokalne ekstreme, in kako preverimo
ali gre za lokalni minimum/maksimum (opisite metodo visjih odvodov in

metodo spremembe predznaka prvega odvoda).
(8 tocke)

2. Kaj je konvergencni polmer potencne vrste? Kako ga izracunamo?
(8 tocke)
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3. Kako smo definirali dolo¢eni (Riemannov) integral omejene funkcije f :
la,b] — R? Za katere funkcije prav gotovo obstaja?
(9 tocke)
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Izpit — teorija
Analiza 1/Matematika 1
1. julij 2008

Ime in Priimek:

Vpisna stevilka:

Smer:

1. Kako smo definirali kompleksna stevila? Kako jih zapisemo (kanoni¢ni,
polarni zapis)? Kaj geometrijsko pomeni sestevanje in kaj mnozenje komple-
ksnih stevil?

(8 tocke)

2. Kdaj pravimo, da vrsta ) a,, konvergira? Kaj je njena vsota? Napisite
tudi vsaj dva kriterija za konvergenco vrste.
(8 tocke)
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3. Napisite vsaj 2 lastnosti, ki jih ima vsaka zvezna funkcija na omejenem,
zaprtem intervalu |a, b].
Za vsako od napisanih lastnosti poiscite tudi primer zvezne funkcije na od-

prtem intervalu (0, 1), ki te lastnosti nima.
(9 tocke)
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Izpit — teorija
Analiza 1/Matematika 1
29. september 2008

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Ali ima vsako realno zaporedje vsaj eno stekalisce? (pokazite, da to velja
ali pa navedite protiprimer)

(8 tocke)

2. Kako smo definirali funkcijo arcsiny? Koliko je arcsin(sin(27))?
(8 tocke)
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3. Napisite vsaj 3 lastnosti, ki jih ima vsaka zvezna funkcija na omejenem,
zaprtem intervalu |a, b].
Za vsako od napisanih lastnosti poiscite tudi primer zvezne funkcije na od-

prtem intervalu (0, 1), ki te lastnosti nima.
(9 tocke)
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Kolokvij — teorija 5. november 2008
Analiza 1/Matematika 1/Matematika

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Kdaj pravimo, da je neka funkcija f : A — B injektivna, kdaj je surjek-
tivna in kdaj je bijektivna? Kaj je njen inverz in kdaj ga funkcija sploh ima?
(7 tock)

2. Kaj pravi zadnji, Dedekindov aksiom o polnosti realnih stevil? Denimo,
da je 2 C R. Kako v praksi preverimo, da je stevilo s supremum mnozice
Q7 (7 tock)
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3. Kako smo definirali kompleksna stevila? Kako sta bili definirani operaciji
na njih?
(6 tock)
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Izpit — teorija (A)  25. november 2008
Analiza 1/Matematika 1

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Kako smo definirali funkcijo arccos? Kaj je njegovo naravno definicijsko
obmocje in kaj zaloga vrednosti? (10 tock)

2. Kaj je limita zaporedja in kaksna je razlika med limito in stekalis¢em?
(10 tock)

3. Kdaj pravimo, da je funkcija zvezna, in kdaj je zvezna v tocki? Ali je
x +— 1/x zvezna?
(10 tock)
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4. Kaj je kartezicni in kaj polarni zapis kompleksnega stevila? Kaksna je
povezava med njima? Kako je z enoli¢nostjo zapisa? (10 tock)

5. Kako preverimo, da je stevilo s infimum mnozice Q27 Kaj imata skupnega
infimum in minimum, in kje se razlikujeta? (10 tock)
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Izpit — teorija (B) 25. november 2008
Analiza 1/Matematika 1

Ime in Priimek:
Vpisna stevilka:

Smer:

1. Kako smo definirali funkcijo arcsin? Kaj je njegovo naravno definicijsko
obmocje in kaj zaloga vrednosti? (10 tock)

2. Kayj je stekalisce zaporedja in kaksna je razlika med stekaliscem in limito?
(10 tock)

3. Kdaj pravimo, da je funkcija zvezna, in kdaj je zvezna v tocki? Ali je
x +— 1/2% zvezna?
(10 tock)
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4. Kaj je kartezicni in kaj polarni zapis kompleksnega stevila? Kaksna je
povezava med njima? Kako je z enoli¢nostjo zapisa? (10 tock)

5. Kako preverimo, da je stevilo s supremum mnozice 27 Kaj imata sku-
pnega supremum in maksimum, in kje se razlikujeta? (10
tock)
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